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Véres sztrájkok.
— Julius 1.

(gr.) Valami rettenetes balvégzet 
nehezedett erre a szerencsétlen nem­
zetre. Nem elég, hogy politikai vál­
ságokkal kell megküzdenie, de ime, 
véres harcok folynak ott, »hol Is’en 
áldásását kellene beakadtam a jó 
anyaföld terített asztaláról. Megkezdőd­
tek az arató-sztrájkok, a munkásnép 
megszegi a megkötött szerződéseket, a 
munkaadók mereven ragaszkodnak joga 
ikhoz. Kiegyenlítő szeretet nem ve­
gyül az alkudozók közé, hanem erő­
szak. Következik előbb a munkások, 
aztán a fegyverekkel közbelépő hata­
lom részéről való erőszak, mig végre 
ama jobb sorsra érdemes magyar em­
ber élete bánja a szerencsétlen forron­
gást. Szinte fényűzésnek látszik, hogy 
sajtónk egész oldalakat tölt meg az 
orosz forrongások hírével, a mikor 
magunknak is részünk van véres jele­
netek beu.

Magát a vidéket, bü’önösen pedig 
a Dunántúl folyó zendülések képét 
röviden kapjuk az itt következő hír­
adásban.

„A dunántúli aratósztrájk. Az arat k. 
sztrájkja epyre nagyobb mérveket öit. A ta 
mási, dombóvári, ieali, simonytornyai és 
gyönki járásokban valóságos ostromállapot 
van. Tamási elöljárósága ma újra négy sza­
zad gyalogságot, két század lovasságot és 
ötven csendért kért. A Simon majorban ma 
nagy vérengzések történték. Hét csendőr 
két oldalról rálőtt a sztrájkolókra. Döme 
József és Baimusz Lajos aratók életveszé­
lyesen megsrbesültek, az előbbi már belehalt 
sebeibe. Később újabb vérengzésekről jöttek 
i;ir;k ; állkólag huszonöt halott van. A nép 
rettenetes nyomorban van; az emberek vu 
lósággal ébernek. Kisfává pusztán hónapok 
óta nem láttak húst, zsírt. A napszám öiven, 
meg harminc krajcár. A bérlők: Bisclntz 
János, Strassen Zsiginonl és Henrik, De 
utsch Zsigmond, U cisz, Honig és Hirsch 
nem engednek. A népet százankmt hajtjuk 
be a szolgabirósághoz. Julius --ára a tő- 
szc-lgabiró gazdagyülést hívott össze, de ad­
dig minden rend fölfordul. Eddig 1340 ki* 
eegitőmunkás érkezett Szentesről, Oroshuza- 
jól, Mezőhegyesről és Kövesdrő'. Ezek na 
eyobbára tótok és oláhok s Katonáság és 
csendőrig fidezete alatt állottak munkába. 
Az aratók f< gc-sikorgatva nézik a jövevénye­
ket és félő, hogy meg fogják támadni őket. 
A e-zdaságok olyanok, mint a csatatér. Sza­
badon legelő ménesek, őrizetlen sediíscsoraák 
'elzik az anyagi pusztulást és romlást. Ljabb 
és újabb legyveres segítséget várnak.

Ez elég szomorú és e me lett 
érthető história. Elvárjuk — a tanulság 
teljességének kedvéért — a „Magyai- 
ország“ magyarázatát, a mely a po-itrka 
nagy válságával hozza kapcsolatba az 
eseményeket.

„Ellenzéki körökben — Írja az idézett 
lap — napok óta lappang s most már a bi­
zonyosság erejével tezd hatni az a gyanú, 
hogy azok a sztrájkmozgalmak, amelyek 
mée eddis? nem tapasztalt arányokat öltöttek 
s különösen a mezőgazdasági munkások moz­
galma és a dühösségig felfokozott izgalma 
szoros kapcsolatban áll a válsággal. Napról- 
napra szembetűnőbbé lesz, hogy a munkáso­
kat titkos emisszáriusok hujtogatják. Ma­
gvarán mondva, a kamarilla kezét látják 
ebben a gonosz munkában, a melynek az a 
célja, hogy egyfelől bajba keverje és ezzel 
a nemzeti ügygyei való foglalkozástól el 
vonja a középosztályt, másfelől széttagolja, 
egymással szemközt állítsa a nemzeti erő 
egyes részeit és igy tegye lehetetlenné a 
közös ellenség ellen folytatott nemzeti küz­
delem egységét."

Nagyon egyoldalú magyarázat bi­
zony ez i-, az is. Tudjuk, hogy lelket­
len izgatók hujtogatják a gyanútlan 
munkásnépet, mert a nép lelkének lá­
zongó heve mellett sütik meg a pecse­
nyéjüket. Azt is elhiszszttk, hogy a 
ka; a villa szívesen látja Magyarország 
mindenféle zavarát, huzavonását.

De váljon termő talajra találná­
nak-c a nópbolondltúk csalásai, sikerrel 
zaklathatnák-e föl a lelkeket a kama­
rilla bármely mesterkedései, ha Magyar- 
országon testi, lelki, szellemi és er­
kölcsi jólétnek örvendő nép laknék, ha 
a népet nem szolgáltattuk volna ki a 
hivatalnoki basaskodásnak, az uzsora 
garázdálkodásának és minden galádság- 
nak, a mely a nép véres verejtékéből 
hizlalódott kövérré. Emlékezzünk csak 
a ruténmentés munkájára, a mikor 
azért nem nem lehetett teljes erővel 
föllépni a bevándorolt szipolyok ellen, 
mert azt hazudták, hogy ez a szabadelvű- 
ség dogmáiba ütközött volna ! Az állam, 
a társadalom nem törődött a szegény 
emberrel, pártfogásukba vették a hazát­
lan „vezérek“ és az uzsorások. A mi 
telkünkön szárad a félrevezetett nép 
kiontott vére és lelkűnkön száradnak 
amaz erkölcsi pusztítások, melyet a 
hazátlan és vallástalan szociálizmus 
követett el szerencsétlen véreink kö­
zött. Egyet a halálba, a másikat Ame­
rikába űzzük. Nem vagyunk méltók 
mi, a kik a társadalom-müveit osztályá­
hoz tartozunk, arra, hogy jólétünk van, 
hogy képzettségre tettünk szert, ha 
ezen előnyeinket nem használták fel 
szerencsétlen véreink megmentésére.

Akkor beszéljünk majd uj és bol­
dog korszaktól, hogy ha majd elmond­
hatjuk, hogy szabad hazánkban boldog 
nemzet lakik es egy magyar sem 
vész el hazájára nézve vezetőinek vét­
kes közömb össég a miatt !

hogy mindenfelé izgatott kiván- 
várják a legközelebbi fejlemé«

A nagy válság.
— junius 30.

Péter és Pál napja meghozta a nagy 
szenzációt. Báró Fejérváry Géza minis zter- 
einök tegnap reggel nyolc órakor Bécsbe uta- 
ott, hogy jelentést tegyen Ő felségének a poli­
tikai helyzetről.

A miniszterelnök utazásának hire gyor­
san elterjedt politikai körökben és a leg­
változatosabb kombinációkra adott tápot. — 
Koalíciós körökben az a nézet, hogy Fejér­
váry Géza báró egyrészt a svejci és a bul­
gáriai kereskedelmi szerződésekkel szemben 
követendő eljárástól, de főképen a béketát- 
gyalások megkezdéséről tesz jelentést. — 
Kétségtelen dolog, hogy különösen a béke­
tárgyalások kérdése bir nagy fontossággal s 
itt fordulat várható.

Állítólag udva i körökből jön az az 
értesülés, hogy a király az engedékenység 
terére lépett s igy nem valószínűtlen, hogy 
a miniszterelnök zsebében számottevő enged­
ményekkel már a közel napokban megkezdi 
a béketárgyalásokat.

Mini félhivatalosan jelentik, a minisz­
terelnök még tegnap este visszatért Budapestre.

Más hire a tegnapnak nincsen, de ez 
éppen elég, 
csisággal 
nyékét.

Hogy a helyzetben valami változás fog 
beállani, arra enged következtetni a BécsbőL 
érkező hir, hogy a király legközelebb Gö­
döllőre jön, még pedig Ischibe való elutazása 
előtt. A király jöveteléről Gödöllőn is tud­
nak mert azt a választ adták, hogy intézke­
dések történtek. A várkapitányság azt a ren­
deletét kepta, hogy július hó 2-ára a király 
lakosztálya rendben legyen és a gáztársaság 
is utasítást kapott, hogy a mondott napon 
indítsa meg a gyártást a palota számára.

Eszerint igém valószínű, hogy a király 
már vasárnap Gödöllőn lesz. De miután 
azonban régi szokás, hogy a király lakosz­
tályát a lejövetel előtt nyolc nappal már 
rendben és készen szokták tartani, feltehető, 
hogy ő felsége másodika és tizediké között 
fog Gödöllőre jönni.

*

Budapestről jelenti tudósítónk : Fe- 
jérváry Géza báró Skerlesz Iván báró, 
titkára kíséretében délben érkezett 
Bécsbe. A miniszterelnök két érakor 
jelentkezett Ö felségénél kihallgatásra. 
A kihallgatás eredményéről kevés adat 
került nyilvánosságra. Politikai körök­
ben azt hiszik, hogy ez a kihallgatás 
összefüggésben van Eejérvárynak a 
koalíció vezéreivel való tárgyalásával, 
a melyet a legközelebbi napokban akar
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megkezdeni. Fejérváry Géza tegnap este 
visszatért, Budapestre.

Késő éjjel kapjuk a hirt, hogy 
Fejérváry Géza levelet irt Kossuth 
Ferencnek. Ez hát nyilvánvalóan azt 
bizonyítja, hogy a generális a tegnapi 
audeucián megbízást kapott a béke­
tárgyalások bevezetésére. A koalíció 
vezérei, nevezetesen Kossuth Ferenc. 
Apponyi Albert, Rakovszky István, 
Andrássy Gyula, Thaly Kálmán,. Bánffy 
Dezső báró, Zichy Aladár és Darányi 
Ignác vasárnap délután tognak Fejér- 
váryval tárgyalni.

Politikai körökben elterjedt a hír, 
hogy Fejérváry nagy meglepetéseket 
hozott magával Bécsből. Hogy azonban 
e hírekből mi az igazság, az csak 
vasárnap fog kiderülni.

Közigazgatás szuronyok közölt?
— Julius 1.

Bent vagyunk tehát az abszolutizmus 
kellő.- közepében. Az ország minden részéből 
olyan elientállásra való készülődés zaja hal- 
lik, aminőt csak alkotmányellenes elnyoma­
tás provokálhat.

Annak az álláspontnak, a mely a tör­
vényhatóságok önkormányzóját körömszakad- 
lik védelmezte a központi igazgatás helyett, 
csak most derül ki fényes igazsága. Akik a 
törvényhatóságokat egyszerűen államosítani 
akarták, még pedig az egyöntetű és gyors 
közigazgatás érdekéből, most elismerhetik, 
hogy a magasabb érdeket mindenesetra azok 
képviselték, akik ezt az államosítást minden 
ínódon megakadályozni törekedtek. Hála Is­
ten, hogy nem eredménytelenül.

Ezelőtt még néhány esztendővel kizárt­
nak, vagy legalább is igen távolesőnek tet­
szett az a lehetőség, hogy Magyarországon 
még egyszer szükség legyen a törvényható­
ságok nemzeti elleutállására. Oly kevés fi­
gyelemre és elismerésre méltatták ezt a jo 
got és ezt a tartalékerőt, hogy pártpolitikai 
érdekből még a létezését is kétségbe vonták. 
Különben is — jegyezték meg — annyiban 
nem ér semmit a nemzeti védekezésnek ez a 
módja, meítha a kormányhatóság alkotmány 
ellenes rendeleteket ad ki, tudja, hogy ennek 
a konzekvenciája könnyen lehat azok kar­
hatalommal valé érvényesítésének szüksége ; 
már pedig egy abszolutisztikus kormány et­
től sem fog visszariadni. S akkor mit ér az 
elviellentállás ?

Látható most, hogy ez az okoskodás 
- téves utón járt. Ha a törvényhatóságok

A szökés párosán.
— Mese két madárról. —

— Stausz. —

Sárga rigó őnagysága 
Ott sétált egy fák között.
Itt is, ott is egy udvarló 
Mind, mind díszbe öltözött. 
Harkály mester volt az első,
Ki jó férj volna neki,
Hisz oly erős, olyan bátor 
Es mindenki szereti.
Még a mama is rá állna,
De a kicsi igy beszél ;
— Úgy kérlek, nézzd az orrát, 
Bizony bennem undor kél.
Aztán oda szállt pinty urfi.
A ki kedves és okos.
Kezet csókol a mamának, . . . 
Nézzék milyen ildomos !
Es a mama súgva kérdi :
— Szólj gyermekem, szereted ?
— Ugyan kérlek, ily butának 
Csak: nem adod kezemet ?
Majd ismét jött egy udvarló 
Csíz ur, az előkelő :
S szól a mama, szól a lánya :

uutonómiáját eltörölték vo'na. az abszolutiz­
mus simán és föltünős nélkül érvónyesülhete 
most. Amint a központi igazgatás szervet, a 
minisztériumok nem vizsgálhatják, hogy 
helyesek és törvényesek e kormány intózke- , 
dései, éppúgy nem bírálhatnák azokat most 
a törvényhvtóságok sem.

Ha"a kormány elrendelné az adófizetést, 
az ujoneozást, az államosított közigazgatás 
emberei gondolkodás nélkül végrehajtanak a 
legfelsőbb hivatalok rendeletéit. Alkotmá­
nyunk legfőbb biztosítékai ós szabadságai 
így egyszerűen kenetes jelszavakká törpültek
volna. ,

Igaz, hogy a karhatalom esetleg le 
győzi most is a törvény hatóságokat. De már 
maga az is eléggé megbénítja és vissza­
riasztja az abszolotizmust, hogy békés és 
törvényesen cselekvő városokat, vármegyéket 
szuronytszegezve megtámadjon. Ez nemcsak 
a nemzetben okozna nagy visszahatást, ha­
nem maga után vonná a közbéke és rend­
szeretetnek méltetlankodását az ország hatá­
rain kívül is. Aki a könnyen megcseleked­
hető alkotmányszegésre kedvvel hajlik, száz 
szór is meggondolja, hogy puskaagygyal és 
vér árán is elkövesse-e azt a törvénytelen­
séget? Számos abszolutizmust megölt már 
a nyílt arculattal jelentkező erőszak. Ezért 
szerette Bécs is mindig inkább a félalkot­
mányosságot, mint az egész zsarnokságot. A 
selyemzsinór, amelylyel kezünket megkötözik, 
mégsem olyan ijjesztő és súlyos, mint a 
tizenkétfontos rabbilincs.

És hát ha mégis bevezénylik a vár­
megye- és a városházára a katonaságot? 
Ha a polgármesteri és alispáni hivatalba beül 
egy-egy ezredes, hoay a rendeletek végre­
hajtására erőhatalmi szóval kényszerítse a 
tisztviselőket?

Ennek is meglesz az a haszna, hogy 
végre megsemmisülnek azok a hazug tekin­
tetek, amelyek eddig a nemzet kezét meg­
kötötték. S hogy a nyílt és erőszakos abszo­
lutizmus a nemzeti ellentállás táborába kér 
geti még azokal is, akik még mindig a 
bécsi békét akarják megmenteni.

Ha a bakák meg találnának jelenni a 
városházán, hogy szuronyok közé fogják a 
polgármestertől kezdve a hajdúig az egész 
városházát, az nemcsak a haza ellen volna 
minősithetlen merénylet, hanem a polgári 
érzést is annyira megbotránkoztatná, hogy 
egyszerre mindenki kész volna a nemzet 
igazságát szolgálni minden habozás nélkül 
és minden eszközzel.

' Ha az abszolutizmus a városházából 
kaszárnyát csinálnia s fölvonná rá a fekete­
sárga lobogót, köanyen bekövetkezhetnék, 
h gy viszont a kaszárnyákon hamarább meg- 
pillantanók a háromszinü zászlót, mintsem 
álmodtuk volna.

Egyház és iskola.
A debreceni főreáliskola értesítője.

— junius 30.
Péter és Pál napján záródtak be az 

összes tanintézetek kapui s tegnap mái* az 
egész nagy diáksereg útra kelt, hogy végig­
élvezze a kéthónapos édes vakáció minden 
gyönyörűségét. Az iskolai értesítőket mi is 
megszoktuk kapni a tanév végén. Tegnap 
a debreceni áll. főreálisknla értesítője érke­
zett hozzánk, a mely a 32. és összeállította 
Fazekas Sándor igazgató.

Az értesítő terjedelmes és hü tükrét 
nyújtja a főreáliskola 1904—5. tanévének. 
Egy igen érdekes értekezés vezeti be az ér­
tesítőt. Horvay Róbert dr. tanár tollából 
való az értékes munka és a francia országi 
iskola életről szól. Ö jszehasonlitást tesz a 
hazai iskolai viszonyokkal.

Az értesítő ezután a múlt tanévben 
mind a 8 osztályban elvégzett tananyagról 
számol ba. Az iskolai év története is nagyon 
élvezetesen van megírva. Igen érdekes a 
tanári testületnek egy reformja, a mely a 
délelőtti 8—1-ig való tanításra vonatkozik. 
Erre nézve ezt írják az értesítőben.

„A délelőtti 8—1 ig való tanítás vég­
leges behozatala érdekében a tanári testület 
már évek óta fáradozik s ez évben kisérlet- 
képen az órarend igy is volt beosztva. Hogy 
a szülők és szállásadók véleményét is meg­
ismerjük, az intézet február hóban kérdő-iv 
utján tudakolta meg tőlük, hogy melyiket 
tartják a magok szempontjából kívánatos ibb- 
nak, a délelőtt és délután, vagy a délelőtti 1 
óráig való tanítást. A felelet az volt, hogy 
206 szülő, illetve szállásadó, az 1 óráig tartó 
tanítás mellett nyilatkozott, ellene pedig 
heten. Ezt az eredményt a városi hatósággal 
is közöltük, hogy a minisztérium kívánsá­
gára az is megtehesse a maga jelentését az 
ügyben. Végleges döntés eddig még nincsen.“

A tornaügyről is részletes jelentést ol­
vassunk. Az intézet május hó végén 39 nö­
vendékkel részt vett a budapesti országos 

I torna versenyen és dijakat is hoztak.
A főreáliskola tanára kara hat kirán­

dulást rendezett növendékeivel. Tavaly ok­
tóber havában a paci erdőbe, ez év febr. 
17 a hadházi utón a nagyerdőbe, március 
17-én a gázgyárba és a koporsógyárba. Ezen-

—- A kit vártunk ó, ez ő !
És a madár társaságban
Hamar szárnyra kelt a hir ;
Rigó nagysád menyasszony lett
Örül, dalol és nem sir.
Az esküvőt is kitűzték
Nagy, nagy izgalom között,
Ah, szörnyűség rigó nagysád
Egy verébbel elszökött . . .

* *
*

Az erdőben a vén bagoly 
Nem pirult el, mint a rák,
Nevetve szólt : Az emberek 
Es állatok egyformák.

Balassa Sándor.

A gyorsvonat.
Frédéric Boutet.

— Tudnia kell — mondá hirtelen bará­
tom, az amerikai Gordon — ... tudnia kell, 
hogy valamikor én is automobil-hős voltam 
... én is halálmegvetéssel rohantam a szél­
nél sebesebben . . . S a gyorsaságtól szinte 
megrészegedtem. Oly csudálatos gyönyörűség 
ez, hogy szinte lehetetlen elfelejteni s hogy 
nagyon megérthető, ha az ember e gyönyö­

rűségért még a halállal is dacol . . . Sok 
nagy versenyben vettem részt s biztosítha­
tom önt, hogy ez rettenetes megerőltetés; 
azt azonban ne tessék hinni, hogy a cha­
uffeur ügyessége által bárminő szerencsét­
lenséget meg lehet akadályozni. Éppen nem. 
Az embernek természetesen nagyon ügyesnek, 
nagyon óvatosnak kell ien.iie, mert különben 
az egész nem egyéb öngyilkosságnál. De a 
világ semmiféle ügyessége sem menti meg 
a chautfeurt a haláltól, ha a sors, a véletlen- 
ség úgy akarja . . . Hiszen vz világos. Egy 
gyors hajtó harminc vagy több métert is 
megtesz egy másodperc alatt. Most tegyük 
föl, hogy valami elébe akad, akár egy aka­
dály, akár egy gyors forduló, akár egy le- 

I eresztett korlát. Nincs ideje sem megállni, 
sem irányt változtatni s vagy az akadályon 

i zúzza magát halálra vagy pedig egy árokban 
I töri magát darabokra . . . S aztán a motor­

nak túlságos nagy ereje. Oly erő, melyet még 
nem tapasztaltunk ki eléggé s az emberiség 
minden haladásáért áldozatot kell hoznunk.

Gordon szünetet tartott, azután foly-
tatá :

— S ha már az embernek akaraterejé­
ről s vakmerőségéről beszélünk, hadd mond­
jak el egy történetet, melyet Amerikában 
éltem át. Semmi köze sincs az automobilhoz, 
de azon a napon métzis nagyot műveltem. 
Nem mondhatom, hogy hőstett volt, mert.
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kívül megnézték a tanulók a távíró én tele 
fon hivatalt.

Életre való eszmét rendített meg Hor- 
vay Róbert tanár, a ki ugyanis azt indít­
ványozta, hogy a tanulók más intézetek ta­
nulóival levelezzenek. így a főreáliskolai 

r.nővendékek a mudgyesi és segesvári nem­
zetiségi középiskolák tanulóival váltottak 
leveleket. Kezdetben magyarul, később né­
metül.

Az értesítő a sok érdekes dolgon kivül 
a tanuló ifjúság előmenetelével is foglalko­
zik. Az első osztályban 29, a II-ban 35, a 
III-ban 42, a IV-ben 56, az V-ben 23, a 
VI-ban 16, a VII-ben 19, a Vili ban 22 ta­
nuló járt. Ezek közül elbukott 13*6 százalék, 
a mi bizony aránylag gyönyörű eredmény, 
legszebb a VII. osztály általános osztályzata. 
Ebben az osztályban egyetlen tenuló sem 
nyert semmiből elégtelen osztályzatot.

Az intízet alapítványait Reiehman Ár­
min, a debreceni izr. hitközség elnöke gya­
rapította, 1000 koronás segély alapítványt 
tett, a melynek kamatait a jövő évtől kezdve 
egy vagy két reálisk. tanuló fogja élvezni. 
A tanári testület a tanuló ifjúság jelesebb 
jeit a már meglévő alapítványok kamataival 
és disszkönyvekkcl jutalmazta meg.

SZABADSÁGI

Március 15-e tehát nemcsak a szabad­
ságot szülte meg, hanem annak feketesárga 
elnyomóját is.

*

Mikor 1849-ben a muszkák bevonultak 
Debrecen városába, három ómi rablás enge­
délyeztetett nekik. A kinél azonban 'muszka 
tiszt lakott, annak a háza meg! iméitetett.

Ez az úgy nevezett ideiglenes kormány 
is rendkívül emlékezteti a muszka invázióra- 
Nem állandó a jellege, mert nehány hónapig 
szabadon garázdálkodhatik az alkotmány fa­
lai közt. A ki térdet: fejet hajt a törvény 
télén urak előtt, annak bántedása nem le 
hét, de kemény sors vár mindenki másra. 
Kibő'öljük őket is, támogatóikkal egyetem­
ben muszkavezetöknek tekintjük őket.

Tollhegyen.
Karcolatok.

— julius 1.
Mikor a Deák-párt kormányra jutott, 

tüstént megkezdődött a családi vasutak épí­
tése ; így nevezték akkor a vicinálisokat. És 
kezdetét vette a kizsákmányolás rendszere, 
melyet a párt erényei nélkül vett át örökül a 
Tisza Kálmán szabadelvű pártja. A hanyatló 
Deák-párt vezérei tanácskozás közben még 
második „Deák-pártot“ emlegetett a haza- 
bölcse előtt.

— Vagytok bizony pártja az ördögnek, 
fakadt ki bosszúságában Deák, de nem az 
enyém!

Bizonyára a Szabudelvüség vezetője is 
kikéri magának, hogy a legrekciósabb kom­
pánia az ő nevével kérkedjék !

*

Most látjuk az Almanach-ban, hogy 
Fejérváry generál . . . március 15 én szü­
letett.

HIFI HÍMEK*
Előfizetési felhívás

a „SZABADSÁG“
julius—szeptember Vr-évi folyamára.

Előfizetési árak helyben: 
Egész évre 12 korona.
Félévre 6 ,,
Negyedévre 3 „
Egy hónapra 1 „

vidékre:
Egész évre 20 korona.
Félévre 10 ,,
Negyedévre 5 ,,

H fürdő évad alatt
a SZABADSÁGOT az előfizető kíván­

ságára bárhova elküldjük.
A SZABADSÁG kiadóhivatala.

Telefon: 275.

Az uj cigaretták.
Ma szombaton uj cigaretták jönnek 

forgalomba. Igaz ugyan, hogy nekünk vidé­
kieknek hamarosan nem lesz alkalmunk 
meggyőződni az uj szívni való minémüsé- 
géről, mert a kormány Ítélkező közegként a 
főváros dohányosait hivta meg, de már most 
is a dohányosak — és melyik férfi nem az, 
tizenhároméves kölyökkorától egészen a sí­
rig ? — rengeteg érdeklődéssel találgatják,

milyen ize lesz. Erős e, gyönge e ? Meg az­
tán hogy elég takaros formája lesz e és ami 
nem kevésbbé életbevágó kérdés : milyen 
lesz a papirosa?

Bizonyos, hogy dohány ize lesz és kár 
izgulni az országnak a kíváncsiságtól. Jaj, 
de hát nincs is az a politika, melyet fonto­
sabbnak tartanánk a nikotinnál 1 Mink, tér- 
fiak, le tudunk mondani, ha kell, a családi 
élet boldogságáról, coelebitást fogadhatunk, 
sőt le tudunk mondani az agglegénységről 
is ; mit bánjuk, hogy ha hajónk elsülyed 
az óceánon s egy lakatlan szigetre vetődtünk, 
hol semmi kultúra, — semmi, amit megszok­
unk, nincs egyetlen női lény sem, melyet 
szeressünk vagy gyűlöljünk : csak cigerettünk 
legyen és nem teher az élet.

Ha tudnánk, hogy halálunkkal ugyan 
kimúlunk a világból, időből és térből, fény­
ből és sötétségből, hangból, hidegből, me­
legből, — szóval mindabból, ami által lé­
tünket érzékeljük : csak egy maradjon meg 
részünkre : hogy lényegünk a dohányzás izé­
ben, a füst illatában élhessen tovább; nem 
félne senki a megsemmisüléstől, sőt roha­
mosan növekednék az öngyilkosok száma.

Az a/kotmánytalan kormány ellen min­
denféle intézkedést teszünk. De hol az a 
hazafi, aki lemondjon a dohány élvezetéről, 
csak azért, hogy a kincstár bevételeit ezen 
az utón is csökkentse ?

Legföljebb a trafikról bírna lemondani 
az illető, de a szüzdohányról nem. Az pedig 
nem mindenkinek hozzáférhető.

— Vitám et sanquinem! — kiálthatja 
mindenki.de a dohányzás gyönyörűségét nem 
áldozza fel senki.

Debreceni perec.
— julius 1.

Rácz Károly tói kérdezik, hogy tetszett neki 
Kneisel, a virtuóz, hegedűművész ?

— Jaj kérem alássan, feleli a prímás, mikor 
az csak egyszer huzza végig a vonóját a húro­
kon, már is annyi trillát csinál, hogy ehhez a mi 
vonónknak a Nagytemplomig kellene érni !

Levelet hoz a kis pesztra a postára. Rábízzák, 
hogy a levelet lökje be a postán, de siessen ám, 
mert sürgős levél az !

El is jár a pesztra pontosan a megbízásában. 
Belöki a levelet a pincelyukba és utána kiált :

egyszerűen csak az életemet akartam meg­
menteni. De azért elég nevezetes eset arra 
nézve, hogy önnek elmondjam.

A déli államokban voltam, nem volt 
pénzem, mert dollárjaim nagyrészét egy, vá­
lasztás alkalmával elvesztettem fogadáson, 
a többit pedig pokerjátékban szedték el tő­
lem. Alig maradt annyim, bogy néhány na­
pig megélhessek belőle s képtelenség lett 
volna fölöslegesre költeni. < )ss> eszedtem min­
den bátorságomat s gyalog indultam New- 
Orleansba, hol egy testvérem luki tt.

Podgyászomat egy zsákban hátamra 
akasztva, uey vándoroltam, mint egy csa­
vargó s kissé feszélyezett a dolog. De fisnál 
jroltam, azután meg könyvet akartam Írni 
ftn51 az utazásról. Ly mentem, mendegél 
*tem napokon keresztül s meglehetős nagy 
utat tettem meg. A vidék tele volt nagy 
mocsarakkal, melyeknek fekete vizéből szám­
talan ciprusz nőtt ki. De ezenkívül a nsocsa 
rak kiéhezett alligátoroktól is hemzsegtek.

Egyszer egy akkora terjedelmű mocsár 
hoz értem, hogy estig gyalogoltam a patt­

jain, anélkül, hogy a végére értem volna.
Szerencsémre egy vasúd Ilidhez érten., 

mely a mocsáron átvezetett Nagyon egyszerű 
szerkezet volt. Csak egy vágány volt rajta s 
a szélein nem vezetett sem gyalogút, sem 
part nem volt, hogy a gyalogolni lehetett 
volna rajta. FacMöpökre volt építve Mikor

az (j már meglehetősen közeledett, messzi­
ről egy füstoszlopot látok, mely mind köze­
lebb és közelebb jött.

Komolyan aggódni kezdtem s megfor­
dultam, mért a füst egy gyorsvonatnak a 
füstje volt, mely feléin rohant.

Se vissza nem fordulhattam, se ahhoz 
nem volt időm, hogy félrehuződjam, mert a 
mozdony elfogta a hid egész szélességét s a 
mentőkészülék majd a sínekre ért le. Hiába 
való lett volna jelet adni a vonat megállá­
sára, mert köztudomású dolog, hogy egy 
amerikai vonat nem áll meg minden csavar­
góért, aki egy vasúti hídon gyalogol s már 
csak ezzel is áthágja a tilalmat.

Azután lenéztem a mocsárba azzal az 
eltökélt szándékkal, hogy beleugrom. De 
azóta, hogy a India léptem, a krokodilok 
egyre követtek abban a reményben, hogy 
majd csak lepntlyanok valamikor. A fogaikat 
csattogtatták s oly erős mosusz_ szaguk volt, 
hogy majd beleszédültem. Ami viszont azt 
jelentette, hogy nagyon éhesek voltak.

E borzalmas halál gondolatára megre­
megtető egész valómban. A vonat már közel 
volt. Kétségbeesésemben egy gondolatom
támadt. , , . „ , ...Lecsúsztam két talpfa közt, az egyiket 
megragadtam mind a két kezemmel a úgy 
maradtam függve a feketevizü mocsár fölött.

Igv telt el talán néhány pillanat bor

zalmas várakozás közi, mely azonban nekem 
századoknak tetszett.

A vonat mind közelebb és közelebb jött, 
mint a mennydörgés s végre irtózatos robaj­
jal száguldott rajtam keresztül.

Felhúztam a lábaimat, ahogy csak tud­
tam, mert alattam a mocsárban vagy ötven 
alligátor gyülekezett össze s fel-felugráltak, 
hihetetlen erőfeszítéseket tettek, hogy a lá­
baimat valahogy elkaphassák.

No és az a rettenetes mosusz illat, mely 
kétségbeesett helyzetemben is csavarta az 
orromat . . .

Az én becslésem szerint körülbelül egy 
teljes percig tartott, mig a vonat keresztül - 
robogott rajtam. A mozdonyból izzó p.trazsak; 
hullottak a kezemre s alaposan keresztül- 
égették a bőrt és a húst csontig.

Tessék csak megnézni ezt a három ha­
talmas forradást a jobb kezemen. Ez annak 
a rettenetes pár másodpercnek az emléke.

S annak dacára volt hozzá erőm, hogy 
a vonat elrobogása után fölkapaszkodhassam 
a sínekre. A hidra érve összerogytam s vér 
szivárgott a körmeim alól, oly erősen kapasz­
kodtam a sínekbe.

Két óra hosszat feküdtem ott ájultan. 
kitéve magamat annak, hogy egy következe 
vonat péppé morzsol . . .
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De idejében menj ék ám a levél, meit

Sürgős !

A tanyai magvar pedig táviratot ád fel.
_ Olvaslnulan Írás ez, figyelmezteti a híva-

talnok; tessék másikat Írni!
— Sebaj az kérem, feleli az atyafi, tudja mái

olvasni az írásomat az én fiam

— Milyen időnk lesz. Meteor jelenti: 
Junius hó végével a sok csomópont e nyári 
hónapot, mint azt jeleztem, hűvös, felhős, 
helyenkint csapadékossá tette, a midőn a 
meleg nyári idő épen nem érvényesült s mi­
vel még a következő napok közt is töhb cso­
mópontos nap van, igy a nyári meleg idő 
beálta inkább csak a jöv5 hónapra marad 
annál is inkább, mivel a 30 iki csomópont is 
hűvös jellegű a bolygók részéről. A Napon 
22 én volt egy nagyobb kitörés, mely a zi­
vataros, több melyen egész a felhőszakadásig 
menő bő esőkei nagyobb mérvben csökken­
tette s nem engedi, hogy a lehűlés még na­
gyobb mérvű legyen. A megfigyelések sze­
rint csak hirtelen jelentkezett felhőzetből jött 
e két hónapban kiadó eső, tehát zivataios, 
vagy felhőszakadásos jellegű volt a legtöbb 
csapadék. A lassan beborult elterjedt felhő 
zetből alig tudott szemetelő esőnél több fej­
lődni, ami feltűnő jelenség s egész éven át 
tapasztalható. — Julius havának csompó- 
pontjai már melegebb jellegűek a bolygók 
részéről is s ha a Napon kitörések lesznek, 
úgy e hónapban a meleg nagy mérveket fog 
ölteni, csupán közép táján túl a 19-iki cso­
mópont hatáskörében remélhető lehűlés eset­
leg szél, vagy esővel. Zivataros esők helyen- 
kint várhatók 0—16 között, de egészben 
inkább a száraz meleg időjárás érvényesülé­
sére van kilátásunk, úgy hogy a nyár ural­
mát átveheti e hónap.

— A Rákócy-birtokok felügyelője. 
Szép jubileumot ül a napokban Sztankovics 
Lápét, a trencsénmegyei, hajdani Rákócy-ura- 
dalmaknak a felügyelője. Ötven esztendő óta 
szolgálja a történelmi nevezetességű uradal­
mat amely örökösödés folytán. Skrbeusky 
Fülöp báró tulajdona. Az ünnepelt felügyelő 
aki kitartó hűséggel védelmezte ötven esz­
tendőn át a Rákócy-birtokok érdekeit, Tren- 
csénmegye közéletében is jelentős szerepei 
játszott. Valóságos apostola volt a magyar­
ságnak és nagy része .van abban, hogy a 
vármegye, amelynek idegen ajkú lakossága 
volt többségben, teljesen megmagyarosodott. 
Az ünnepelt fia Sztankovics Lajos fővárosi 
államrendőrségi felügyelő.

— Kubelik a Nagyerdőn. Jelentet­
tük már, hogy a világhírű művész család­
jával Debrecenben tölti a nyarat, apósának 
íSzéll Farkas kír. táblai tanácselnöknek láto­
gatására. Gyakran látható az érdekes meg 
jelenést! művész a nagyerdőn is, a mint bá­
jos nejével, született Széli Marianna grófnő­
vel élvezik a gyönyörű park hüsét. Kocsi­
kán tolják mellettük a két gyönyörű ikrét, 
a mi pedig óriás, nagy gandiumára szolgál 
ti nagyerdő ifjú népének, ott lépdel Kubeli- 
kik turbános szerecsen szolgája is. Kubeli- 
kék igen jó! érzik magukat Debrecen leve­
gőjében. A művész naponta uyolez órán

keresztül gyakorolja magár. Innen aztán uj 
erővel indul dicsőségben gazdag kőrútjára.

— Nyári tagak a tornaegyletben.
Mint más években, a tornaegylet most is 
megengedi a középiskolák felső osztályú ta­
nulóinak és az itt nyaraló egyetemi vagy 
más főiskolai hallgatóknak, hogy július és 
augusztus hóban a sportteret látogassák és 
az ott folyó gyakorlatokban részt vegyenek, 
ha 2 korona dijat a belépésnél lefizetnek. 
Jelentkezni mindennap lehet a sporttéren Dr. 
Polgár Dániel titkárnál vagy Szarukán Sán­
dor háznagynál.

— A Csokonai-kör a polgármester­
nél. A Csokonai-kör küldöttsége, mely Gé- 
resi Kálmán elnök vezetése alatt Könyves j 
Tóth Kálmán, dr. Tüdős János és^ Kardos | 
Albert választ, tagokból állott, ma tisztelgett | 
Kovács József polgármesternél, hogy átadja 
neki a Csokonai-kör kérvényét. A Csokonai­
kor ebben megfelelő helyiséget kér a város- j 
tói Csokonainak közreműködési célokra meg- | 
vett szülőházában, egy úttal kifejezi az1 az 
óhaját, hogy az egész épület Csokonai-ház i 
nevet viseljen. A polgármester nagy jóaka­
rattal fogadta a küldöttséget és bár a rég 
folyó építő sztrájk a Csokonai-ház ávételét 
és használhatóvá Léteiét késlelteti, mégis ; 
megígérte, hogy lehetőleg még őszre adha, 
a Csokonai-körnek olyan helyiséget, a mely­
ben legalább ideiglenesen berendezkedhetik. 
Itt említjük meg, hogy a Csokonai kör titkári 
ügyeit julius és augusztus hónapokban a 
Tusnád fürdőre utazott. Kardos Albert beívelt j 
dr. Tüdős János főtitkár fogja intézni.

_ Békéltető bizottsági ülés. Az
ipartestület békéltető bizottsága legoap dél­
után Kovács Kálmán rendőrfogalmazó, ipar­
hatósági megbízott elnöklete alatt az ipar- 
testület tanácstermében rendes ülést ^ tartott.
Az ülésen magánfelek vitás ügyei kerültek 
tárgyalás alá.

— Előzetes bejegyzések a reál­
iskolában. A helybeli áll. főreáliskola igaz­
gatósága az érdekelteknek tudomására hozza, 
hogy a jövő 1905—G iki iskolai évre a tanu­
lók már most jegyeztethetik be magukat 
julius 1—5 napjain, mindennap 9—12 óra 

! közt. Beadandó a legutóbbi iskolai bizo- j, 
nyitván)’, fizetendő 9 korona 70 fillér beirási 

' dij. Az egész évi tandíj 48 korona, melynek 
első részlete 12 korona, a szeptemberi beírás- 

! nál, de legkésőbb október 1 ig fizetendő. A 
bejegyzettek a rendes beírás idején szeptem­
ber 1. 2. 4. napjain az osztályfőnöknél jelent 

! keznek. Az 1. osztálvbi csak olyanok vehe­
tők fel, akik a 9 évet augusztus 8' én már 

I betöltötték, de a 12 évet még túl nem lép 
ték s négy elemi osztályt sikerrel végeztek. 
Tandíjmentességért szeptember lóig lehet 
folyamodni.

— Lakatosok és bádogosok békél­
tető tárgyalása. Tegnap délelőtt folyt le 
az ipartestület tanácstermében, a sztrájkba 
lépett lakatos és bádogos munkásoknak, 
munkaadóikkal való békéltető tárgyalása 
Kovács Kálmán rendőifogalma:ó elnöklete 
a att. A tárgyalás Polgár Zsigmond kér. ipar 
felügyelő és Dr. Rédey Rezső ipar kamarai 
s. titkár, továbbá a munkások és munkaadók

megbízottai jelenlétében 9 órakor kezdődött 
meg. Először is a lakatos munkások bér- 
mozgalma került megvitatás alá. A munka­
adók részéről Blaskovits Mihály lakatos 
mester szólalt fel. K fejtette kartársai nevé­
ben. hogy elismerik a munkások követelé­
seinek jogosultságát és méltányosaknak tart­
ják azokat, de elítéli a kívánságaiknak erő­
szakos utón való kivívását. A legerélyeseb­
ben kikel e bírhare ellen. A munkát be­
szüntetni oktalanság volt addig, mig szán­
dékukat nem közölték a mesterekkel. Ez a 
helyes eljárás, ha béremelést kívánnak, hogy 
követeléseiket terjesszék elő a munkaadók­
nak. Csak akkor szükséges, hogy sztrájkba 
lépjenek, ha azok részéről ez megtagadtatnék.
F 'íli b Kodásának ad kifejezést a felett, hogy 
a sztrájkolok sírra járták a műhelyeket és 
mindenütt szinte kényszeritették a társaikat 
a munka beszüntetésére. Tessék a munká­
soknak. a tö vénves formák szerint érvényre 
juttatni akaratukat, ne pedig erőszakos esz­
közökkel. Azután előadta azt az ajánlatát, 
hogy szüntessék meg a sztrájkolok a bér­
harcot és álljanak munkába. A munkaadók 
két hét leforgísi alatt határoznak a beter- 
í -s/Aett követeléseik megadása, vagy meg 
r.ere adása tárgyában.

A munkások megbízottai az ajánlatot tudo­
másul vették és kijelentették, hogv közölni 
fogják többi társaikkal és ha azok hajlandó­
imé mutatkoznak elfogadni a munkaadók ál­
láspontját, úgy ma délután jelentést tesznek 
erről az ipartestületnél. A bádogosok kíván­
ságának tárgyalása következett ezután. Ezek 
csak a 10 órai munkaidőt követelik. A mun­
kaadók egyáltalán nem idegenkednek a kí­
vánság megadásától. Mint szót sem érdemlő 
dolgot fogják ezt fel, amiért ugyan nem ér­
demes sztrájkolni. Mindazonáltal nem dön­
töttek felette, hanem ugyanazon feltételeket 
ajánlották fel arra vonatkozólag, melyek a 
lakatos mesterek részéről is tétetted. A tár­
gyalás ezzel véget ért.

— Nagy pincetüz. Nagy pincetiiz volt 
tegnap a Simonffy utcában. A Hal piac sar­
kán a városi bérházban levő Lusztig és Bán 
féle nagykereskedő eég pinceraktáru gyuladt 
ki. Reggel úgy 9 óra tájban hatalmas fojtó 
füstfelleg tódult ki a pincéből, mely csak­
hamar az egész utcát betöltötte. A cég al­
kalmazottai nyomban észrevették, hogy a 
füst honnan gomolyog és értesítették az 
esetről a tűzoltóságot, mely Publig Ernő h. 
főparancsnok vezetése alatt néhány pere 
elteltével teljes felszereléssel megjelent a 
helyszínén és hozzálátott az oltáshoz. Az 
első pillanatban azt hitték, hogy az egész 
raktárhelyiség lángban áll. Erre engedett 
következtetni ugyanis az óriási füstfelleg. A 
tűzoltóság azonban rövidesen megállapította, 
hogy a pirceraktárnnk, mely rekeszekre van 
elkülönítve csak egy ilyen elkülönített ré­
szében van a tűz. Mindazonáltal a legna­
gyobb veszedelem fenyegette nemcsak az 
etrész raktárt, bánéin a felette levő üzletet, 
sőt az épületet is. A veszedelem elhárítás 
sáért Publig Ernő parancsnokot illeti az 
érdem, aki előrelátása és kiváló szakavatott- 
sága folytán az oltás megkezdésekor tisztába

Bea»® líaaaa»

Litbion tartalmú!
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jött a helyzettel. Ugyanis a raktár azon ré­
szében, melyben a tűz keletkezett csupa 
olyan árucikkek zsiradék gyanta stb. van­
nak felhalmozva, melyok nem vetnek lán­
got egyszerre, csak lassan hamvadnak és 
nagy füstöt terjesztenek. A parancsnok te­
hát egyszeriben átlátta, hogy a rögtön nagy 
erővel megkezdett oltás csak veszélyes lehet, 
mert fokozta volna a tűz terjedését. Odairá­
nyult tehát minden törekvése, hogy a tüzet 
elfojtsa. Ugyanezért betömettetett minden 
nyílást, hogy a pincehelyiségbe levegő ne 
férkőzhessen. A pincének az utcára eső ab­
lakait zsákokkal letörhették és folytonosan 
locsolták vízzel. Ilyenformán a füst kitódu- 
lását is megakadályozták, bár az égő anya­
gok mindamellett rettenetes bűzt terjesztet­
tek s az egész utcában szinte fulasztó volt 
a levegő. Ennek az oka volt különben, hogy 
nem verődött össze a helyszínen annyi ki­
váncsi ember, mint a hasonló nagy tüzek 
alkalmával. A tűzoltók a pincébe csak füst 
álarccal hatolhattak be, mert ellenesetben a 
biztos megfulladásnak tették volna ki ma­
gukat. Miután a tűz tovaterjedésének meg­
akadályozására a szükséges óvintézkedések 
megtétettek a tűzoltóság visszavonult a lak­
tanyába és csak délután két órakor látott 
ismét az oltáshoz. Négy órára aztán sikerült 
teljesen lokalizálni a tüzet. A cégnek per­
sze nagy kára van. A raktárhelyiségben 
mintegy 17—18 ezer korona értékű áruja 
volt, mely úgyszólván teljesen lvasznavehe 
tétlenné vált. Amit a tűz el nem pusztított, 
azt tönkretette a viz. a. pincében ugyanis 
térdig érő tócsa volt, úgy, hogy intézkedni 
kellett a viz kiszivattyuzása iránt, nehogy az 
épület megrongálódjék. De nemcsak a rak­
tárban, hanem az üzletben levő különféle 
fűszeráruk egy része is értéktelenné lett, 
fmert a betódulo füst átjárta. A cég kára 
azonban biztosítás utján megfog térülni.

— Mire gondolnak a nők? Ezt leg­
jobban ők tudnák megmondani, ha akarnák. 
De minthogy határozott feleletet e kérdésre 
világéletig sem lehetne tőlük kapni, a tudo­
mány kénytelen volt a pszichológiához for­
dulni. Íme francia és angol lapok tanulmá­
nyának eredménye rövid, de velőtlen mon­
datokban: Négyéves korukban a nők bon­
bonokra, hat éves korukban kedvenc baba 
jukra, tizenhárom éves korukban kis unoka­
fivérükre, tizennyolc éves korukban roman­
tikus házasságra gondolnak. Huszonegy éves I 
korukban már félig-meddig látják az első 
igazi babát, 35 éves korukban vigasztalha­
tatlanok az első ősz hajszál miatt, negyven 
éves korukban az időelőtti ráncok miatt ke­
seregnek, öt ven éves korukban a multi a em­
lékeznek, hatvan éves korukban pedig már 
csak az unokáik iránt érdeklődnek.

— A nagy bérharc alkonya. A vas 
öntők és fémmunkások sztrájkja, úgy lát­
szik, rövidesen véget fog érni. A sztrájkolok 
egy vésze ráunván, a munkálatánságra, mind 
nagyobb csoportokban jelentkezik a gyólak­
ban felvételre, ugj hogy a nagyobb gyárak 
már két nap előtt megkezdhették az üzemet. 
Tegnap is tömegesen jelentkeztek a mun­
kálok felvételre. Ez a históiia rendes vége. 
A munkaadók nem adnak semmit, kiegyez­
kednek a vezérekkel, a kik jól élnek, pezs­
gőznek, gumikerekű kocsikon járnak kelnek,

a szegény félrevezetett munkásnép pedig fi­
zeti a költségeket és nagyobb nyomorba jut, 
mint a bérharc előtt volt. Ez pedig rosszul 
van igy. Többre menne a munkás, hogy ha 
néma hazátlan és vallástalan vezérekre bízná 
a dolgát.

— Halálozás. Karap Mór, Debrecen 
városa és Hajdú vármegye társadalmi életé­
nek egyik legismertebb, legkedvesebb alakja, 
a mint bennünket értesítenek, tegnap d. e. 
jobb létre szenderült. A váratlan gyászeset 
Budapesten következett be, a hol Karap Mír 
garzon lakást tartott. Az elhunyt öcsese volt 
Karap Ferencnek, a budapesti királyi Ítélő 
tábla biiájának és főrendiházi tagnak. — A 
60-as években Debrecen városának taná­
csosa hosszú id )ig a kaszinó elnöke s tagja 
volt Hajduvármegye közig, bizottságának.
Az alig 60 évet ért férfiúnak halálhíre min­
denütt a legnagyobb részvétet keltette.

— Meglopta a bátyját. A tízparan­
csolat igéit nem nagy becsben tartja Szabó 
Géza vámospércsi órás segéd. A magáról 
megfeledkezett ifjú a bátyjától Szabó Kálmán ! 
órástól, akinél alkalmazva volt a napokban j 
ellopott 2 ezüst egy nickel és 2 réz órát. A 
hatóság megindította eliene az eljárást.

— Katonazene a Bikában. Ma, 
szombaton és holnap vasárnap a Bika szálló 
kertheiyiségáben a katonazenekar hangver­
senyezik. A műsor a következő : 1. Birataria 
induló Komsák. 2. Nyitány a Bőregér ope­
rett Strauss. 3. Keringő a Hausel és Griechen 
operából. 4 Magyar ábránd Bachó. 5. Abráad 
Carmen operából Schreiner. 6. Ciribiribin 
Keringő Bncaloss. 7. Tengerész chorus a 
repülő hollandusból. 8. Egy tartalékos álma 
Zichrirtől. 9. Nagy ábránd Mikádó operett­
ből. 10. A fecskék köszöntője Dal. 11. Ma­
gyar táncok Brahms 12. Éljen a magyar 
Strauss.

— Az Angelotti mulató. Minden este 
zsúfolásig megtellik nagyszámú közönséggel 
a Bika mulató szellős helyisége. Nem is 
csoda. Özv. Angelotti Vilmosné kitűnő Or­
feumtársulata pótolhatlan élvezetben része­
síti a sz rakozni vágyókat. Ez különben nem 
újság. Felesleges talán mondanunk is, hogy 
az Angelotti féle mulató a múltban eléggé 
b.bizonyította, hogy mennyire kiérdemli a 
debreceni közönség pártfogását. Nem szorul 
dicséretre. A derék társulat minden eszten­
dőben elsőrendű erőkből van összeválogatva. 
Valóban elismeréssel lehet mindenki a 
kellemes nyári estékért, melyeket a társulat 
nyújt. A debreceni közönség kitüntető ro- 
konszenvére ez évadban különösen rászolgál 
az Angelotti mulató. Olyan pompás műsora 
van most, mely az eddigieket fényesen felül­
múlja. Estéről estére a legmüvésziesebb mu­
tatványokban énekszámokban és humoros 
előadásokban van része a közönségnek. A 
tegnap esti előadás meg egyszerűen felül­
múlt mindent. Annak a szép számú közön- 

1 ségnek, mely azon jelen volt ritka élvezetes 
percekben volt. része. Az este volt ugyanis 
az igazgatónőnek első fellépte. Páratlanul 
sikerült alakításai igazi művészi dicsőséget 
szereztek neki. A közönség el halmozta elis­
merése jelével s valósággal ünnepelte öt.

— Fenyegetés, mely eltéveszti ha­
tását. A nagyerdőn történt tegnap, hogy egy 
ifjú igy szólt szerelméhez :

Éa ha minden kötél szakad, megmon­
dom atyádnak, hogy öngyilkosságot követek­
ei, ha nem ad hozzám feleségül.

— Hadd azt, édes Pistám, mert ezer;, 
kijelentésed épen ellenkező hatással volna 
apámra, mint gondolod, elfelejtetted, hogy 
temetkezési intézete van.

— Kefegyári munkások hangver­
senye. A Stern-féle kefegyári munkások ma 
este a Margit-fürdő dísztermében hangversenyt 
tartanak. Mint minden alkalommal, bizonyára 
most is fényes sikerű lesz az s nem marad 
el az érdeklődés sem. A hangverseny sikerét 
külömben már előre is biztosítja a nagy 
gonddal összeállított pompás műsor, de főleg 
a közreműködők. A műsor után tánc követ­
kezik.

— Vizbefult ácsmester. Távol csa­
ládjától távol érte a tragius vég Jefc-sák 
László debreceni ácsmestert. Ezelőtt néhány 
nappal ment át Szatmárra, ahol hosszabb 
ideig tartó munkája akadt. — Elindulásakor 
nem sejtette, hogy uto'só útját teszi meg 
Dellát a sors végzete kitalálhatatlaa. A sze­
rencsétlen ember szerdán fürdeni ment a 
várost keresztül szelő Szamos folyóba. Für­
dés közben elragadta az ár és belefult a 
vízbe. A partról sokan nézték a szerencsét­
len ácsmester vergődését, de segítséget már 
későn nyújtottak neki. Mire kihúzták a fo­
lyóból halott volt. A szomorú esetről tegnap 
értesült a rendőrség utján a tragikus véget 

; ért ember Csillag utca 71 szám alatt lakó 
I családja.

— Verekedő asszonyok. Régóta hadi- 
j lábon állanak már egymással Körívélyes; 

Józsefné és Szűcs Imréné Hatvan-utca 22, 
szám alatti lakosok. Nap nem múlik el, hogy' 
a kot érdemes asszonyság között ne lenne 
perlekedés. Tegnap is nagyon összekülönböz­
tek valami végett é-. a veszekedés hevében 

: Szűcs Imréné férje segítségével alaposan 
helybenhagyta Körtvélyesinót. A megvert 
asszony bántalmazott feljelentette a rend­
őrségen.

Kutyaharapás. Csáthv Zsófia Tég**' 
lavető melletti tanyai leányt tegnapelőtt este 
hazafelé mentében megtámadta Szenes János 
szomszédjuknak három nagykutyája. A vesze­
delmes állatok fenevadak módjára rohanták 
meg a megsérült leányzót és minden rajta 
levő ruháját, még a fej kendőjét is letépték 
róla. A veszedelmes ebek gazdája ellen s 
rendőrség megindította az eljárást.

2 LETZTER JÓZSEF fényképészeti,
festészeti és fénykép nagyítási műterme Piac- 
hon 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
ki-.11 itás a műterem kapube járatánál levő ki­
rakatban.

x Alföldi Károly tánciskolájában, a 
nyári tanfolyam ez évben julius hő 1-én d„ 
u. 6 órakor kezdődik. Beiratkozni bármely 
időben lehet Péterfia u. 2. szám alatt. Bősz- 
Ionra külön óra vehető.

x Használja a híres Hajdúság' pedröt. Kg« 
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy- 
Merésznél Debrecen, Kossuth-utca Arany-egyszarvú 
g/ogyszertár.

Az Arany Bika kávóházban min­
ién este cigányzene.

Egy modern háló szoba Kovács Gyula
gg 0 müasztalosnál g§ g|

Darabos-utca 17 szämx»
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TÁVIRATOK,
Ostromállapot Odesszában.
Odessza, Junius 30. A legutóbbi 

véresnapok miatt tegnap kihirdették itt 
az ostromállapotot. A Knyasz Potemkin 
hadihajó ma megkezdte a város bom­
bázását A zendülő lakosság erre azzal 
felelt, hogy felgyújtotta a pályaudvart, 
a mely a világ egyik legszebb indóháza 
volt és két miliió koronába került. A 
-csőcselék egyre pusztítja és rabolja _ a 
várost. A helyőrség is cimborázik 
a lázadókkal.

Odessza, junius 30. Jacikov kor 
mányzó helyettes ellen tegnap revolver- 
merényletet követtek el. Jacikov meg­
halt.

Odessza, junius 30. Hivatalosan
megállapították, hogy eddig e/.er em­
bert lőttek agyon a harcban. Két­
ezerén megsebesültek.

Odessza, junius 30. A városban 
székelő külföldi kon; ulatusok ma ha­
talmaiktól hadihajók kiküldését 
kérték.

Rablógyilkosság.
Eszék, junius 30. Az Eszék határában 

levő Magyarrétfalu községben tegnap délután 
rablógyilkosság nyomára akadtak. Szabó Éva 
74 éves jómódú özvegy parasztasszonyt halva 
találták konyhájában. Megtakarított pénzét 
elvették. Az öreg asszonyt megfojtották. A 
tetteseknek eddig nyoma sincs.

Felfordult postavonat.
, Eszék, junius 30. A ratkoviéi posta- 

» vonat ma kisiklott s a kocsik a pálya mentén 
levő árokba fordultak. — A postakocsi izzé 
porrá tört. Öt ember súlyosan megsebesült. 
A kár igen nagy.

Az oroszországi események.
Pét érv ér, junius 29 A katonai tanács 

elhatározta, hogy a finnországi katonai ke 
rületet feloszlatják és az oltár i csapatok pa- 

, ran es no ki állását eltörlik.
Szehusztopol, junius 30. Este 8 órakor 

Krieger altengernagy vezényletével utrakelt 
Odesszába a Szvatitelja, Djenacat, Aposz- 
tolov, Rozdiszlay, Szinyop nevű páncélos 
csatahajókból, a Kazarszki nevű cirkálótól 
és néhány torpedónaszádból álló hajóhad.

Péterv ér, junius 30. Hir szerint Csuknin 
altengernagy a hajóhad és a kikötő parancs­
noka innen Odesszába utazott. Ideérkezel! 
jelentések szerint az orosz önkéntes hajóhad 
Szárátov nevű cirkálója is elégett az odesszai 
kikötőben.

Odessza, junius 30. Ma délután temet­
ték Onelcsuk matrózt. Az elhunytat nyolc 
tengerésztársa vitte. A koporsó után nagy- 
néptömeg ment. Az utón, a melyen a lenre 
tőmenet végighaladt, nem volt sem katona 
ság, sem rendőrség. — A temetés a katonai 
temetőben történt. Este sok ember! hoztak 
a városi kórházba, a kik az elmúlt napok 
zavargásul köztem sebesültek meg.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, junius 30.
Buzakináliu és vételkedv járult. Jól 

tartott irányzat mellett 20,000 métermázsa 
került forgalomba, kezdetben 5 fillérrel 
drágább, később változatlan árakon. Egyébb 
gabonarerr-'k közül tengeri 5 fillérrel ol­
csóbb, a többi nyűgöd Idő : meleg.

Búza októberre 15.84—88.
Rozs októberre 12.70—78.
Zab októberre 11.04 -06.
Tengeri júliusra 14.92—94.

, májusra 10.50—52.
Repce autusragusz 24.00—10.

SZABADSÁG

Törvényszék,
§ Rablógyilkos parasztlegények.

Tegnap végre befejezte az esküdtbiróság a 
három bagaméri rablógyilkos parasztlegény 

! bünperének négy napig tartó tárgyalását. 
Bár a vádlottak mindvégig megmaradtak ta­
gadásuk mellett, kétségtelenül beigazolódott 
bűnösségük s elnyerték megérdemelt bün­
tetésüket. A késő délutáni órákban hirdette 
ki a törvényszék az ítéletet, mely szerint az 
esküdtek igazmondása alapján rablás és szán­
dékos emberölés kísérlettnek bűntettében 
mondotta ki őket bűnösöknek és Lanka Ba 
rát Józsefet 12, Létai Jánost 9, Tropka Da­
nit 8 évi fegyházzal sújtotta. Az ítélet el­
len a védők semmiségi panaszt nyújtot­
tak be.

vj Komárom jelesei. Ezen cim alatt a
műit év folyamán Rachnitz Ignác nirlapitó, 
a Komáromi Friss Újság szerkesztője egy 
röpiratott adott ki. amelyben kíméletlen mó­
don megtámadta Pulay Géza kir. kúriai bí­
rót, a komáromi törvényszék elnökét, dr. 
Nagy Vilmos kir. tan. közjegyzőt. Dománvi 
János kir. tan. polgármestert és Tuba János 
volt komáromi orsz. képviselőt, akiket a 
visszaélések egész özönével vádolt. A meg 
vádoltak a röpirat tar almáért rágalmazása 
sajtópert indítottak Rcckmüz Ignácz ellen. 
Mára volt kitűzve ezen ügyben az esküdt 
széki főtárgyalás. Zsitvay Leó elnöklete alatt. 
A tárgyaláson a vádlott beismerte a cikk 
szerzőségét s késznek nyilatkozott a röpirat 
tartalmát tanukkal és okmányokkal bizo­
nyítani. A bíróság helyt adott a vádlott ké­
jeimének s a bejelentett tanuk kihallgatása 
céljából az ügy7 iratait a vizsgálóbírónak 
adta ki. Csakis a lefolytatott pótvizsgálat 
után fog az esküdtbircságlezen ügyben újabb 
esküdtszék! tárgyalást kitűzni.

§ Papp Ferenc kettős házassága.
Csak a minap mondott Ítéletet a kir. tábla 
Papp Ferenc volt zalamegyei aljegyző felett, 
s,ki a múlt év őszén rábírta Kapatics Annát 
arra, hogy lopja meg a saját édesatyját Ka­
pát les Mihály posta szolgát. Az ismeretes bűn­
ügyben Pap Ferencet a bíróságok 4 évi fegy- 
házra Ítélték lopásra való felhajtás miatt. 
Ennek az ügynek nyomozása közben kide­
rült, hogy Papp kétszer kötött törvényes há­
zasságot, első ízben 1897. évi április 20-án 
Pathy Margittal kelt egybe a Vili—IX. ke­
rületi anyakönyvvezető előtt, m- sodizben 
pedig 190Ó óv január 10 én Nagy Irmát egy 
előkelő zalamegy ei uricsalád leányát vette 
nőül. Ezért a bűncselekményért Papp Fe-enc 
bigámiért terült te vádlottak padjára s a iő- 
tárgy alá son a második feleség sii vu pana- 
sí öli a, hogy Papp azzal ámította, hogy ő 
nőtlen ember és azt sem tudta róla, hogy 
rovott múlta eg yin. Midőn azonban ezeknek 
1 adatára jött azonnal beadta a válóper ke­
resetét. A vádlott cinikusan letagadott min­
dent, még ezt is, hogy a Kapatics levólhor- 
dótól ellopott gyémántok ügyében ludas 
volna. A törvényszék 2 évi börtönre Ítélte a 
vádlottat ezért a cselekményéért. A kir. tábla 
ma Frenreisz István dr. elnöklete alatt Dr. 
Beloghy György iőügyészhelyettes indítvá­
nyára helybenhagyta ezt az Ítéletei. Papp 
Ferencnek most két marasztaló Ítélete lévén, 
azok jogerőre emelkedése utón a kir. Kurin 
összebüníetést fog kiszabni a csábitó, volt 
aljegyzőre.

közgazdaság.
A francia munkások nyugdíjügye.

— Julius 1.
Tudjuk, hogy a ..nagy nemzet hazája a 

takarékosság hazája." A francia pénzintézetek 
; óriási takarékbetéteket gyümölcsöztetnek, s 

köztudomású dolog, hogy nincs az a világ- 
! föl fordulás, a mely megakadályozná a fmrr 
I eia polgárt és parasztot abban, hogy kere­

setének egy jó részét, bármi ön meg tagadás 
árán, félre ne tegye. Az újabb időkben a 
hitel, fogyasztási, beszerzési és értékesítési
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szövetkezetekkel párhuzamosan nagy téri 
hódítottak az aggkor és rokkantság esetére 
kölcsönösen biztositó helyi szövetkezetek is. 
Egyszóval a legáltalánosabb gazdasági cél 
az Franciaországban, hogy a dolgozó ember 
magának öreg korára egy kis járadékot biz­
tosítson. (A járadék nemzetközi neve a 
..rente“ is francia eredetű.)

De még ily körülmények között is ér­
dekes az a javaslat a melylyel a francia 
parlament egész junius és Julius hónapban 
foglalkozott s még a szünet után is foglal­
kozni fog. A javaslat a Nemzeti munkás; 
nyugdij-pénztár cime alatt (Caisse nationale 
des retraites ouvriéres) az egyetemes mun­
kás nyugdíjazás kérdését kívánja megoldani, 
állami szavatosság, részben állami segélye­
zés mellett, az állami közigazgatás igénybe­
vételével.

A javaslat három nyűgé Íjazás! csoportot 
ismer : az ágkori, a rokkantsági nyugdijat 
és az átmeneti nyugdijakat. Az agkori nyug­
díj a befizetett dijak tőkésítésének megfelelő 
életjáradék.

A munkaadók minden munkanap után. 
2 frank napi béren alól 0.05 centime-ot, 
2—5 frankig 0 15 centime-ot, azon felül 0.18 
centime ot kötelesek befizetni a pénztár ille­
tékes ügynökségéhez s ugyanannyit kötelesek 
a munkások bűiéből a pénztár javára le­
vonni és az egész összeget hónaponként be­
küldeni. A mulasztó vagy rosszhiszemüleg 
eljáró büntetés alá esik. Az állam szava­
tolja a befizetéseknek 3 százalékos kamato­
zását. Hatvanötéves korban kezdődik rende­
sen a nyugdijélvezés, de meglehet kezdeni 
azt aránylagos részében 55 éves korában is.

A rokkantsági nyugdíj csak azután 
fizetődik, ha egy bizottság, mely a préfet 
elnöklése alatt, a pénztár helyi főtisztviselői- 
ből, egy felesketett orvosból, s a munka­
adók és munkások két kér kiküldöttjéből 
áll, a rokkantságot megállapítja. A bizott­
ság elé csak az mehet, a ki beigazolja, 
hogy 2000 napot munkában töltött s most 
rokkant, vagyis csak egyharmadát képes ke­
resni a rendes keresetnek. A rokkantsági 
nyugdíj minimuma évi 200 frank. Ha ez a 
nyugdíj igényjogosult befizetéséből nem te­
lik ki, a hiányzó összeg 75 százalékát az 
állam, 15 százalékát a megye és 10 száza­
lékát a község fizeti. Aímenetileg, a törvény 
életbelépte után rögtön évi 100 frank nyug­
dijat kaphat minden munkás, a ki 30 évet 
dolgozott s 05 évet betöltött. Később ez a 
nyugdíj, a befizetett dijak arányában, évi 
180 frankig emelkedhetik. Azok a munka­
adók, a kik valamely fönnálló segély- vagy 
nyugdíjpénztárba legalább a fenti dijaknak 
megfelelő összeget fizetnek, nem kötelesek 
a nemzeti nyugdíjpénztárba fizetni.

A javaslatnak erős ellenzéke támadt. 
Azt vetették' ellen, hogy nem kell a mun­
kásra ráerőszakolni az előregondoskodás 
módját. A takarékos francia munkás most 
azon törekszik, hogy munkaeszközökre, gé­
pekre valót takarítson meg s bármi kicsi, 
de önálló sorsra jusson. A tervezett pénztár 
ezeket a megtakarításokat támadná meg. — 
Mások, mint egyenesen veszedelmesnek tart­
ják a javaslatot s attól félnek, hogy a nem­
zet munkaerejét és vállalkozását fogja meg­
bénítani. Az igazság az, hogy a szociálist a 
vezérek st hol sem szeretik, ha az állam tö­
rődik a kisemberekkel, mert akkor nem 
zsákmányolhatják ki oly nagy mérvben nyo­
morukat, mint a hogy nőst tehetik. így 
van ez nálunk is, máshol is.
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Állam vasutak

@B@tl
1905. május ho 1-től.

Debrecenb&ll indul:
Budapest félő (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat.) — 
Budapest — Nagyvárad feló — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Szigct f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Vjhely Kassa f 

m, &. vasúttól 
vásártérről — 
in. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á vasúttól 
vásártérről — 
m á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.- Kócs —Bolgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kőca—Polgár felé vásártéról 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske N.-Léta felé — —

K -Böszörm-ny 
B.-Sz.- Mihálv 

felé

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, o.

óra perc

4 46
8 ; 57

reggel 
r‘ggcl 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d.. u.

3kicsire érkezik:
A reggel 86.57p.-kor ind.gy. v. ; d. u. 
A déli 126.05 p.-kor ind’ sz. v. ;j este 
Az este 10 ő. 31.-kor. ind. sz. v. ;j reggel 
A d. u. 4 ó. 46 r .-kor ind. sz. v. este

Budapestről Deb­
recenbe indul:

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel2ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszálláss *!)

Debrecen be 
érkezik:

Budapest felöl (sznmélyvenat) 
Budapest—N agyvárad f. gyorv. 
Budapest - Nagy. árad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól-------■ —
Csak Szatmár felől — — 
Szatmár-M.-Szegedről — — 
Csuk M:-Szigetről (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről------- ---------
Szatmár felől — — — — — 
Kassa—Miskolc felől —- —
Kassa—S.-A.-Vjhelv-Szercncs

reggei 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este
éjjel

B.-Sz.-Mili&lv
H-Böszörménv

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony folől vásártérre — 
F.-Abony folől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs — Polgárfclől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta folől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

reggel 
d. e.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u

9 11

8 04

A; .. yjl.y.

í« Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki 
dolgozása esetle­
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

JÓKf.KUW
mZTíxs
MKF.K

■w*i»,ssí iz: «»■ jr
Oebrecen, Piac-utca 20. és 27. szám.

, Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 
kertészeti és. gazdasági szerszámokat és felszere­
léseketkerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdő- 
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos- 
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, poreellán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplícáfcor (hőfejlesztő) betétek.

____Legolcsóbb bevásárlási forrás.

TYh

"55W

XL I

mm
Vezérszó : Minden darab szapan a Schicht névvel

.......nmam tiszta és ment káros alkatrészektől.
Jótállás : 25.000 koronát fizet Schicht György eég
mm tasaeeassiiÄ Atissigban bárkinek, a ki bebizonyítja, 
bogy szappana a Schicht“ névvel, valamely káros 

■ keveréket tartalmaz. =========.=s

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménnye1
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra 
minden ruhaneműnél 

és
mindenhez

ami egyáltalában mosva lesz.

Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek
51

SuOAPISTivwC. Jra>20

AV
-MmOBTC Sl 1^00* ~~ 

GOLDBERGER

3‘Vo Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é. június hó 25.
3 főnyeremény évenként 2ÖO.OOO, 100.000, 100.000 kor.
30/o évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

ily 3%-os magy. jelz. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alakítottunk 
50 tag részére, oly formán, hogy minden tag

25 havi ÍO frtos részlet befizetése ellenében,
jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések után pedig 
2 drb eredeti

3%. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.

Csak rövid ideig tógád el előjegyzéseket a

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank.
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18 k. helyett 
vsak 7 kor.

Feltűnést kelt!!!

0

fNs.* ,e.;-y
X n

Pcnii.ís r( montoir-Gloria-eziist óra. 3 erős fedéllel, j 
x,ul6 borítékkal, gazt:ágon vésve pompásan járó, . 
3 évi jót éllás mellett, utánvéttel csakis

7 korona.
Uhrenf. J. kőntg.

Wien. VII. Weslbalmes'r, 36 72,

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruekner-1 éle kegyes al® 

jitvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy-utca és 
Eerencz József lovasági laktanya között, 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelyek mérsékelt 
áron s igen kedvező részletfizetési föl 
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyháza 
ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905 április 20.
A debreceni ref. egyhás 

kiildötsége. ____

r

legjobb

tisztító-szerét,
vásároljuk minden finom lábbelire

Sárga és fekete.
Kiváltképen ajánlatos

Boxcalf. Oekaria Chevreaus 
és Lakk-lábbelikre.

Bécs, XIII.

I Ai.gi,tb „==- sERäIL-ARCZIESL«,
|: szépítő szer a

mely az arczot tisztítja, iekériii és bársony pnhává teszt.

alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 

I kor. 40 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Serí'il-BHtier. Kiváló finom mrcspor Serail-szappan. i £«*6 *£5 BT- három sLben, fehér, rózsa és éréin 
Epe-szappan. ’ o íatAbcz o i doboz ára 1 korona.
Serail-crtme. nappali használatra. Szerall-szájviz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, lóth | 

Béla, Füleky Pál, Muraközi László, l alázs Ödön gyógyszer ész 

utaknál, valamint Jósa és Jena utak droguerájáhan.
Tevői U , kmiiínel : E02SK7Á3 KÁTTÍS gyógyszertáráim

Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban.
„„ ,L - ---. - - r - -'"í’ i

7JZZ Z ':íw. .5^^W« - *=**« =v-.
I ytyv*-»-? xtaa&s&is; -$$

»Ei ÍS SIESS! Ili
Debrecen, Kistemplombazár

Hydraulihus sajtéle
Qp’ _ r. 11 .. -  n ríinv imm C7ámá

Alany érem
Szeged 1899

Angol blous zoj'hyrek
.Francia hátiatok 

Mosó Grenadin ok.

m :
_ M ■

E 1 l Arany érem
m I : Budapest 1899•ex* ■ 1

I I Arany érem
: i Pozsony 1902

E2631c- és gyi mclcm u£t a nagy üzem számára. 2 | 
Jl|| kitolható kosánál vagy 1 kosárral. I

ElÍH Bin gjiffiiitktcí- és gjWcíMdY-sajtólat
bézibajtáEia Fértulesnycmeic-szerkezeítel fa-»a 

if® ____t;ni';ír. Hire- P

ipitgäf-iI&'l

Oá.1
-ss>

a!

I
Izékely férfi irosó 

e e e vetek - ■
I Óriási rakta
■MW •- « j «•

AlSCELOiTI MULATÓ!|
az „Arany-biké ban“

Előleges jelentés,
Folyó hó 30-án. Pénteken lesz

Angelotti igazgatónő első 
fellepte.

h* j j «7 i s
„Az akaratos asszony1 bohózat.

Hilda és~Tüda
párdalosok.

Valamint az összes szerződtetett 
művészek fellépte.

_ _ _ _ _ _ _ _  _ _ vagy
vastáiiytri al. Gyümölcs- és

sí öko ör őket,
fc ogyózegépeket 1

Gyiiplcs-EszaMÉsztiékeket *

i yi ritrtk ti $ztl ittuk jéiéllis miIkV. r, irtdlürnkmíégit a lnujtfcb szeikezetlen.
WATírJULIM IK. és la., EÉCS, ll|i

kültnlegességi gyér gyimclcsért(késitési gépekben.
Képes éijf gjrélfk :r gyér. ét teiner-tve.- Hegier delésck idejekorán kéretnek,

... ■ ...H. .«.Mr —wv.J-

bLll^-lZRéttA..................•- . "íwlj^t lyÄ'*: -
íá ’ hvdraulilav Jr-tf**?:?-*

1 _ íü'Vt-AÉ llK-acx
í sajtóért.

:.,X3S3=.'Ä«’S1 MBM».’.'-"-! -Wi-. '"'“íw,

Nyilóvirágok, csokrok, kosrorék,
Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó 

növényzetet csakis

SPaczstt János

müker tésznél.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrececben
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

&mm ‘ * '&MÍ&M Wá u

Debrecen, nyemrtott László József könyvnyomdájában.
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